

# Credința

## Bolșevicii scufundă vasele turcești

**Indignarea opiniei publice turce e foarte mare**

ANKARA. (R.) AENTIA DNB TRANSMITE: CERURILE SI OPINIA PUBLICA TURCEASCA SUNT EXTREM DE INDIGNATE DE FAPTUL CA UN SUBMARIN SOVIETIC A SCUFUNDAT, PRIN TORPILARE, UN VAS TURCESC.

ZIARELE TURCESTE SCRIBU — DUPA INFORMATIUNI INDIRECTE — CA DIN ECHIPAJUL VASULUI TURCESC AU FOST SALVATI NUMAI DOUI OFITERI SI CATIVA MARINARI, FAPTUL ACESTA — SE TRAGE CONCLUZIA — SE DATORESTE TORPILARII FARA AVERTISMENT A VASULUI TURCESC.

## Elveția se înțelege cu puterile Axei

BERNA. (R.) Șeful departamentului economic al Elveției, dr. Stauffli, examinând, într'un discurs, situația economică a Elveției în pragul celei de a treia veri de război, a declarat printre al-

tele, că se fac toate eforturile pentru aprovizionarea normală a țării, dar contra-blocada lovește și în interesele Elveției. Situația de acum este mai grea decât cea din precedentul război mondial. Dr. Stauffli a încheiat, declarând că El-

veția trebuie să caute o înțelegere cu puterile Axei deoarece este în funcție de ele. Poporul trebuie să privească liniștit viitorul, deși va trebui să sufere noui și importante restricțiuni în odmeniu de aprovizionării.

## Pe frontul din Africa

### Englezii au pierdut 460 care de luptă

BERLIN. (R.) DELA CARTIERUL GENERAL AL FÜHRERULUI INALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR ARMATE GERMANE COMUNICĂ: ÎN RASARIT AU FOST OBTINUTE NOUI SUCESE. ÎN AFRICA DE NORD, FORMAȚIUNILE GERMANO-ITALIENE AU NIMICIT ÎN LUPTA FORȚELE BRITANICE, CARE AU ÎNAINȚAT ÎN DIRECȚIA SUD-EST. AU FOST DISTRUSE 260 DE TANKURI ȘI 200 CARE BLINDATE DE LUPTĂ.

PUTERNICILE INCERCĂRI DE EVADARE ALE GARNIZOANEI DIN TOBRUK, SPRIJINITE DE INSEMNAȚE FORȚE BLINDATE, AU FOST RESPINSE DE FORȚELE ITALINE DE INCERCĂRI. — ÎN LUPTELE AERIENE, ÎNAMICUL A PIERDUT 25 AVIOANE. ÎNTR'UN ATAC AERIAN ÎMPOTRIVA UNEI BAZE AERIENE BRITANICE, MAI MULTE AVIOANE DE BOMBARDAMENT ENGLEZE AU FOST NIMICITE PE PAMANT.

## Portugalia rupe relațiile diplomatice cu Japonia?

MADRID. (R.) Agenția Stefani transmite: Indile olandeze, Filipinele și coloniile din sudul Asiei, stăruie și lucrează în direcția ca Portugalia să rupă relațiile diplomatice cu Japonia.

## Englezii recunosc pierderile din Africa

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Cu privire la luptele din Africa de Nord, serviciul de informațiuni britanice publică o știre primită din Cairo și care admite în mod deschis că pierderile

britanice în care de asalt sunt foarte considerabile.

De asemenea se mai admite că formațiunile aeriene britanice au pierdut 24 avioane în operațiunile din Libia. Același sursă

de informațiuni anunță că un militar a declarat la Cairo următoarele: Trebuie să se admită că întâlnim o puternică rezistență, chiar foarte puternică și că luptele sunt crâncene.

## MAREȘALUL PETAIN NU ABDICĂ

VICHY. (R.) Agenția Havas-Oil transmite: Știrea dată de postul de radio Londra, despre o propoziție înțelegere a Mareșalului Petain de a abdică în favoarea amiralului Darlan, este atât de absurdă încât nici nu merită să fie dezbătută.

## ANIVERSAREA ÎNCHEIERII PACTULUI ANTICOMINTERN

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Numeroși oameni politici din țările angajate în lupta împotriva bolșevismului, s'a întrunit în zilele de 23 și 24 Noembrie la Berlin, spre a comemora aniversarea încheierii pactului tripartit.

## TRATATIVELE JAPONO-AMERICANE STAGNEAZĂ

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță: În cursul zilei de Sâmbătă tratativele dintre Japonia și Statele Unite au stagnat. De altfel Vineri au apărut primele semne ai stagnării acestor tratative.

## TRAFICUL POSTAL CU FRANȚA ESTE IARAȘI POSIBIL

Autoritățile militare germane au permis din nou traficul postal între Franța ocupată și neocupată și România, Ungaria, Bulgaria și Slovacia. Pot fi trimise scrisori simple și recomandate, cărți poștale, tipăritură, hârtii comerciale, mostre fără valoare, expediționări colective și mici pachete în măsura în care servesc scopurilor comerciale.

## POPULAȚIA PARISULUI ȘI TRUPELE DE OCUPAȚIE

BERLIN (ESS). Un cunoscut membru al Academiei franceze, Jacques de Lacretelle, a ținut la postul de radio Vichy o interesantă conferință prin care a evidențiat buna înțelegere dintre populația Parisului și trupele de ocupație. El a laudat corectitudinea, disciplina și politetea soldaților germani precum și călănia cu care aceștia își oferă ajutorul lor așa cum au dovedit-o în multe evenimente neînsemnate ale vieții zilnice.

# Atențiune!

Se aduce la cunoștință Onor public, că

In urma renovății și aranjării localului a început SEZONULUI DE IARNA CU UN PROGRAM MONDIAL în fiecare seară cu începere dela ora 11 fix.

# „Barul Florida”

## Strategia modernă:

# Cum reușesc bătăliile de incercuire?

(ESS). Generalul de artilerie Ludwig scrie în Militær Wochenblatt următoarele:

Ceeace pentru spectatorul neavizat apare poate o întreagă încercuire dură, este — privit din punctul de vedere al trupelor care luptă —, o parte dintr-un plan bine chibzuit și calculat, care duce la nimicirea inamicului, în timp ce în lagărul acestuia domnește zăpăceală și dezordine. Atacurile germane au reușit în întregime în genere lipsite de drumuri, cu deosebire dealungul marșilor șosele. Sovieticii au crezut, după cum au afirmat în presa lor, că vor putea să împiedece aceste operațiuni prin atacarea artileriei germane cu forțe motorizate pentru a le încercuire. Nu se poate contesta că în unele ca-

zuri s'a reușit a se încercuire drumul înaintării germane, dar unitățile de infanterie care succedau într-un ritm de marș accelerat l-au refăcut totdeauna, consecința fiind că sovieticii, toarnă prin acest sistem de luptă, și-au creat singuri condițiunile pentru încercuirea proprie. Masele motorizate distruse, nu numai că împiedecau retragerea spre est, dar și posibilitatea angajării în luptă a noilor trupe aduse pe front. În acest fel dezastrul creștea, iar momentul decisiv al întregii operațiuni de război era tot mai mult favorizat. Nu este încă timpul să se arate cum anume s'a ajuns la aceste victorii prin încercuire și ce experiență s'a căpătat prin ele. Istoria războiului va descrie cândva aceste incompa-

rabile acțiuni militare și va rtage din ele învățămintele corespunzătoare. Până atunci trebuie să ne mulțumim cu admirarea realizărilor conducerii și trupelor, cu această inegalabilă strategie a luptelor de distrugere prin încercuire. Istoria războiului va arăta, fără îndoielă, că nici un plan prestabilit, gid, nu a stat la dispoziția conducerii germane pentru operațiunile sale strategice, și că, dim contra, ea a nșeles să aleagă mijloacele corespunzătoare fiecărei situații speciale. Strategia a rămas deci sistemul auxiliar, așa cum l-a definit Moltke. Putem fi siguri că conducerii germană — în cazul eventual când un cu totul alt sistem de luptă va apărea necesar, va ști să-l utilizeze fără nici o ezitare.

## A V I Z

pentru cultivatorii de sfeclă  
Se aduce la cunoștința cultivatorilor de sfeclă de zahăr, că s'a început încheierea contractelor pentru campania 1942—1943. Semnarea contractelor se continuă zilnic până la data de 15 Decembrie ort. după care dată nu se mai admite nici o înscriere.

Atragem atențiunea cultivatorilor de sfeclă de zahăr că este în interesul lor a se înscrie cât mai urgent, pentruca fabrica să poată face la timp toate demersurile pentru scutirea de concentrare și a putea înainta la timp tablourile celor propuși pentru scutire.

La semnarea contractului fiecare va prezenta actul militar din care să se poată lua datele precise ale situației militare.

Pentru Arad și jur, subscrierea contractelor se face în birourile fabricii, iar pentru celelalte comune din județ, și județele vecine se va face în comună respectivă de către delegații fabricii.

În comunele unde fabrica n'a avut până acum cultivatori și se găsesc doritori de a cultiva, se trimite un funcționar dela fabrică pentru încheierea contractului. Luarea datelor militare și darea cu venitorilor lămuriri în legătură cu cultura de sfeclă.

Fabrica de Zahăr din Arad

## Căutăm Vanzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Emlănecu No. 3.

Ofișii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cei rămași acasă, să facem toate eforturile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.

## Prăvalie de închiriat

STR. BRATIANU

Informații la H. SUCIU.

Magazin de manufactură, modă și mărunțisuri

ARAD, STR. GEN. BERTHELOT No. 2.

## Sărbătorirea dlui G. Ciprian la Arad

Comedia „Omul cu mășoaga” a reperat un strălucit succes

ARAD. Mult așteptata piesă a cunoscutului autor român și totodată și societar al Teatrului Național din Capitală, d. G. Ciprian, „Omul cu mășoaga” care s'a jucat ieri seara pe scena teatrului comunal din localitate a reperat cel mai strălucit succes din actuala stagiune. Temeul întreprins în țară, cu excepțională comedie, formează totodată și jubileul de 30 ani de carieră artistică a dlui G. Ciprian. Excepționalul spectacol care s'a jucat în matineu și seara, a fost urmărit cu n deosebit interes de săli pline până la refuz, iar actorii și-au primit răsplata bine meritată prin dese aplauze la scenă deschisă și după fiecare act în parte.

Din partea oficialităților locale, în pauza actului trei a vorbit d. prof. Lazar Nichi, șeful serviciului cultural a primăriei, elogiind munca și calitățile excepționale ale sărbătoritului. Îi urează ca cel de-al doilea jubileu să se facă într-un cadru și mai sărbătoresc și cu participarea tuturor românilor.

Profund emoționat a răspuns d. G. Ciprian, mulțumind pentru deosebita atențiune a municipalității locale, relevând totodată foarte plăcuta surpriză ce i-a oferit-o ziarul Credința, prin publicarea scrierii adresată publicului din țară și deș și celu ardan.

Mulțumește apoi colaboratorilor dsale și în primul rând celor doi tătăni ai scenei românești, maes-

tru G. Soreanu, Victor Antonescu, apoi dnelor Anca Balaban, Sabina Mușatescu și Florica Teodoru, care au reperat un meritat succes în izbândă mășoagei. Relevă de altfel și contribuția prețioasă a dlor D. Sireteanu, N. N. Matei, G. Maziu, C. Mihăilescu, N. Stoicescu, M. Gheorghiu, G. Comanescu, I. Nicolau, C. Mirocea, I. Pană și P. Alexandrescu, cum și a suflurilor a cărui contribuție o prezintă drept foarte prețioasă. Mulțumește în termeni deosebit de răduroși dinșului public aradan, care — cum spune dsa — „a ținut cu tot dinădinsul să pună o piatră la temelie grajdului mășoagei”.

Publicul a aplaudat frenetic pe sărbătorit și pe toți colaboratorii dsale. În ovatiunile generale ale selectului public se sfârșit și actul ultim.

Comisiunea Jud. pt Adm. Bunăflor Expropriate dela Evrei. Arad

No. 4873 din 22 Nov. 1941

## PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 8 Decembrie 1941, ora 10 a. m. se va ține licitație publică orală, în comuna Ineu, pentru vânzarea următoarelor animale dela ferma Statului fostă Löw Marcus: 3 vaci rasa Simenthal, 2 vței, 4 juncani, 59 scroafe, 5 grăsunți, 4 vierți, 51 porcei, 745 oi.

Preșul de strigare se stabilește de Comisie la fața locului.

## MICA PUBLICITATE

CAUT asociat etnic român pentru restaurant. Adresa la ziar. 2909

DE VÂNZARE două uși complete în stare bună. Adresa General Coandă 42. 2909

VERITABILĂ blană astrahan, prima calitate de vânzare. Adresa la ziar. 2909

DE INCHIRIAT locuință 1 cameră, bucatărie. Sava Raicu 134. 2904

CUMPAR colije poștale Moja Marina și crucea roșie. A. Russu, Arad, Romul Velliciu 1. (etaj), între 1—3. 2858

DIN CAUZA de boală, bodegă cu oranjament și beutură de vânzare. Adresa la ziar. 2902

FUNCTIONAR perfect dactilografie lucrări de birou, mă angajează după masă Adresa la ziar. 2907

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ell.) Telefon 19-75.

## DELA CHESTURA POLITIEI ARAD

— Gardianul public Dămăcuș Avram a înaintat acestei Chesturi pe minorul Vig Alexandru bănuț de furt de găini și haine. Cazul este în curs de cercetare.

— Gardianul Cartiș Vasile a înaintat acestei Chesturi pe Ferich Ludovic din acest oraș pentru cerșit.

— Gardianul public Ardelean Gheorghe a înaintat pe minorul Borel Ioan și Borel Iosif pentru furt de bicicletă.

— Individul Kornek Simion a fost înaintat Chesturii Arad pentru că în noaptea zilei de 23 spre 24 Noembrie a fost aflat circulând pe stradă după orele 2 noaptea, contravenind la ordonanța No. 21 a Diviziei I. Infanterie. S'au dressat arte de dare în judecată contra susnumitului.

— Locuitorul Barna Căin domiciliat în Arad, a reclamat poliției că indivizi necunoscuți i-au furat din locuință făină și alte alimente, precum și haine, în valoare de mai multe mii lei.

## CORSO

Arad

Telefon 23-64.

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

## Proscrisul

FINLANDA SUB TEROARE  
cu Sten Lindgren, Gull-Maj Norin,  
John Ekman.

# Atențiune! S'a deschis un local nou de clasa I. cu numirea RESTAURANT ȘI HOTEL ORIENT

În STR. TRIBUNUL DOBRA No. 16. (fost Porțan) unde se găsesc cele mai gustoase mâncări și beuturi renumite, separeu, orchestră de primul rang, stă la dispoziția onorabilului public. Prețuri modeste. Propr. TEODOR TAMAȘ.

## Lenin În Intimitate

# „Stalin va trada pe toți sfătuitoarii săi” „Litvinov va vinde pentru bani pe toți”

În fiecare oraș sovietic în care au intrat trupele germane, au putut să vadă alături de un tablou uriaș al lui Stalin, unul nu mai puțin mare al lui Lenin „părintele bolșevismului”. Ce știm noi din viața particulară a acestui om care a jertfit milioane de oameni nevinovați pasiunilor sale megalomaniei aproape nimic.

Deaceea apar deosebit de concludente lucrurile relevate în scrisorile sale, care au fost publicate — am putea spune în mod atât de imprecident — în arhiva sovietică de stat. Aceasta deoarece personalitatea lui Lenin apare într-o lumină absolută nouă. Căci nemernicul sărbătorit de întreaga presă și literatură sovietică apare ca un om meschin.

Nicăieri în însemnările și scrisorile lui Lenin nu poate fi găsit ceva care să dovedească caracterul său „mare”. Scrisorile răsturnătorului, care a prăbușit o țară uriașă în valuri de sânge, ar putea tot atât de bine porni și dela un mic burghez. Aceasta reiese din cele câteva exemple care le vom reda mai jos.

Lenin călătorit pentru prima dată la Paris. Ne puteam aștepta la scrisori culminante din orașul revoluției care constitua — deși în sensul liberalist — centrul mondial al bolșevismului. Nimic din toate acestea. Lenin scrie următoarele: „Parisul este un oraș în care cu mijloace insuficiente nu se poate trăi prea comod și care are un efect obositor asupra unui animal viol. Străzile sunt luminoase și largi, se zăresc numeroase bulevarde și multă verdeață. Publicul se comportă lejer”. Aceasta este tot ce poate spune Lenin despre Paris.

Faptul că nici despre Berlin nu poate spune mai mult reiese din următoarele: „Lucrurile demne de văzut la Berlin le vizitez fără voie, căci mă lasă destul de rece și în general nu le văd decât întâmplător”.

Lenin reuși să viziteze Leningradul când era încă un membru anonim al partidului comunist. Impresiile au fost concretizate în următoarele fraze stranii: „N'am vizitat eremitajul și nici celelalte muzeu, n'am fost nici măcar la teatru, deoarece nu-mi place să ies singur”.

Lenin, care nu vizita cu plăcere muzeele, monumentele de artă și clădirile se amuză cu atât mai mult în locurile sgomotoase unde după cum scria, se simțea „deosebit de bine”. Odată a fost chiar entuziasmat de o colecție de figuri de ceață într-un panopticon. În schimb Lenin nu arăta nici cea mai mică înțelegere pentru frumusețile naturii. Tonul scrisorilor sale în acest sens trădează o totală insensibilitate.

În legătură cu o excursie făcută în Elveția, găsește acest om, care își câștiga pâinea ca jurnalist și scriitor, doar următoarele cuvinte con-

venționale: „Am călătorit pe un lac mare și m'am bucurat de o minunată priveliște pe o vreme frumoasă. Împreună cu soția mea, am cercetat o bună parte din împrejurimi și am găsit locuri frumoase”. În cel mai bun caz Lenin scrie: „Natura este minunată”.

O demascare picantă: conducătorul bolșevic care preconiza „eliberarea personalului de sub jugul stăpânilor” se plânge într-o scrisoare din Elveția: „personalul de aci este foarte pretențios, pretinde câte 30—40 franci pe lună și afară de aceasta o hrană bună”.

Averea particulară a fost abrogată de Lenin. Totuși, prea puțin știu că familia lui Lenin, dispunea de bunuri și s'a interesat într'un mod zelos de rentabilitatea averii pămanțești, iar în scrisori îi dă sfaturi susorii sale cum să scadă salariile muncitorilor.

Nu mai puțin concludente sunt aprecierile lui Lenin despre cel mai apropiat colaborator al săi, care nu sunt cruțați deloc de dictatorul roșu.

În legătură cu faimosul comisar pentru educația poporului Lunaciarski, care a întreprins o reformă a teatrului rusesc, scrie următoarele: „Lunaciarski este un adevărat panglicar. Concepțiile sale literar-artistice culminează cu convingerea că o poză este manifestarea supremă de artă. El e un tip nesuferit, o haimana, un beiv și un desfrânat.

Îl îngușește și pe Gorki, și cântă imnuri de slavă să poată trăi pe insula Capri ca un trântor.”

Despre Maxim Gorki, cel mai mare poet al Rusiei Sovietice, Lenin spune următoarele: „El este viclean și lubește banii. S'a priceput să-și facă relații și prin aceasta a răzbătut olimpul literar. Înjură în stânga și în dreapta și sculpă tot ce atinge”.

Cea mai nimicitoare este însă părerea care o are Lenin despre Litvinov-Finkelstein, comisarul evreu de externe. Litvinov s'a relevat prin faptul că a jefuit în 1907, împreună cu Stalin, o bancă din Tiflis. „Litvinov este un adevărat contrabandist și jucător, scrie Lenin. Însă nu unul din acel magnați ai bursei și nu cred un singur moment în fidelitatea sa față de evoluție și-l consider de o bestie și reață. El nu va deveni niciodată un mare om de stat, mai bine va gonii după milioane și se va apleca pe stradă pentru un ban și îl va vinde pe toți. El este pe scurt o personalitate neînsemnată”. Aceste gânduri le datorăm Indiscreției unui amic intim a lui Lenin care a însemnat fidel expresiile sale, iar mai târziu le-a publicat în străinătate.

Despre Stalin spunea Lenin următoarele:

„Stalin este un om neînsemnat și un trădător. Nu l se poate încredința nimic, căci va trada pe toți sfătuitoarii săi”.

In curând  
apare  
**Cărintariu lu  
Juân Nojtită**



antologie de umor  
și voce bună

**BIROUL AVOCATIAL**  
Dr. DANTE GHERMAN  
MUTAT ÎN STR. LUTHER No. 3.  
(vis-a-vis de Tribunal.)

**FORUM**  
Cinematograful filmelor mari,  
Telefon 27-10.  
**AZII**  
Cel mai emoționant film de gangster al stagiunii!  
Un film tare ca „AGENTUL G”, „FEMEI DE NOAPTE” și „TEROARE”. Un film dela început și până la sfârșit acțiune și numai acțiune!  
**Am furat un milion**  
cu GEORGE RAFT,  
CLAIRE TREVOR, DICK FORAN.  
Afară din program jurnalele de războiu ONC și UFA  
cu ocuparea Odesei.  
la orele 3, 5, 7.15, 9.30  
Biletele de favoare sunt suspendate!  
INCEPAND DE MARTI 25 NOEMVRIEI  
Cel mai mare film revistă muzicală al stagiunii!  
„NAPOLEONE DE VINA”  
cu CURT GOETZ, VALERIE VON MARTENS, KRISTEN HEIBERG

**URANIA**  
TELEFON 12-32  
—o—  
la orele 3, 5, 7.15, 9.15  
Filmul pe care lumea întreagă îl așteaptă cu emoție și curiozitate!  
Cel mai mare film de junglă pe te mii și mil de animale sălbatice  
**Magia Junglei**  
Un spectacol ne mai văzut, uluitor, captivant.  
Admis pentru tineret. Jur  
nale de război depe frontul de est

**LOZURI STANOIU**  
cumpărați la  
**Librăria Românească**  
propr. PETRE MILOȘ  
Arad, Bul. Reg. Maria 18. Telefon 13-98

**Atențiune!**  
Reintorcându-mă dela mobilizare, mi-am redeschis croitoria modernă  
**Dornea Traian**  
ARAD, STR. BRATIANU  
vis-a-vis de Poșta.

# Australia și Indiile Olandeze vor fi țărâte în război contra Japoniei de către St. Unite

TOKIO. (Rador.) Corespondențul Agenției DNB transmite:

D. Tomakazu, purtător de cuvânt al guvernului, a fost întrebat care este atitudinea guvernului japonez

față de declarația guvernului din Washington, că în caz de război, Australia și Indiile Olandeze vor intra imediat în război alături de Statele Unite.

D. Tomakazu a răspuns că el con-

sideră o asemenea atitudine din partea acestor două țări ca foarte probabil, dar că la Tokio nu s'a formulat încă un punct de vedere oficial asupra acestui chetsiuni.



# Ultimă oră

## Sedința consiliului de coordonare

### Se va distribui fier pentru căruțe

#### Expulzarea unor categorii de evrei

BUCUREȘTI. (R.) În ziua de 19. Noembrie a ținut un consiliu de coordonare sub președinția dlui Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului, la care au participat d-ii: prof. Mihai Antonescu, general I. Sichițiu, general N. Stonescu, I. Marinescu, A. Pană, Mircea Vulcănescu și general C. Constantin.

1. În urma rapoartelor făcute de d. I. Marinescu, ministrul economiei naționale s'a hotărât că blocările diferitelor produse necesare armatei sau populației civile, să fie făcute numai de ministerul Apărării Naționale. Deci executarea acestor blocări se va face numai pe această cale în cadrul aprobărilor consiliului de coordonare care stabilește și principiile.

2. Consiliul a însărcinat pe d. general C. Constantin, subsecretar de Stat al aprovizionării armatei și populației civile, să studieze aplicarea unor măsuri simple și practice care să reducă la minimum formalitățile administrative, care împiedică astăzi circulația produselor agricole.

3. Consiliul a hotărât ca în locul prestării muncii de folos obștesc, contribuabilii evrei să fie supuși la plata unei taxe de fixă asupra unei cote din venit. Cei cari nu vor putea plăti sumele la care vor fi obligați, vor fi ținși să execute munca de folos obștesc rămânând ca acei evrei cari nu vor presta munca din cauza de boală sau alte motive să fie expulzați.

4. Consiliul fiind sesizat de specula îndrăznea pe care o fac căruțașii și camionagii cari cer prețuri exagerate pentru transporturile făcute la distanțe mici, a luat dispozițiunea că d. general Constantin să creieze cu coloanele de camioane și căruțe pe care le are la dispoziție, un birou de transporturi care va începe să funcționeze dela 23. Noembrie crt., și prin care vor fi executate transporturile de lemne și alte produse ale populației nevoiașe. Totdeodată consiliul roagă pe această cale pe cetățeni să denunțe cazurile de speculă ale căruțașilor pentru ca cei cari vor fi dovediți vinovați să fie pedepsiți grav.

Față de imposibilitatea însămânțării și înămânțării de grâu de toamnă se vor putea continua, atunci această măsură de restricție va fi ridicată.

S'a hotărât ca prin direcția zootehnică dela ministerul agriculturii să se înceapă o intensă propagandă pentru dezvoltarea creșterii iepurilor de casă pentru a fi puși în consumație. D. general Sichițiu, ministrul agriculturii a făcut cunoscut consiliului rezultatele excelente și remuneratorii pe care le-au avut unii crescători de astfel de animale.

D. Mareșal Antonescu a da dispozițiunea ca să se ia din vreme măsură ca locuitorii să fie obligați să cultive cu legume locurile rămase

virane sau suprafețele disponibile din curțile lor.

Cei cari nu au executat anul trecut această dispoziție vor fi supuși la plata unui supradimpozit, așa cum s'a hotărât atunci.

D. general N. Stoescu, ministrul finanțelor a făcut un raport asupra măsurilor luate pentru asigurarea cantităților necesare de fier pentru căruțe, caiele, colți și potcoave.

Pentru căruțe se va distribui prin O. D. E. S. F. E. M. în toată țara o cantitate de 600 tone de fier pentru potcoave se va distribui în același fel tot stocul care se va găsi la UDR, stoc care este suficient pentru acoperirea nevoilor.

Pentru caiele și colți s'a ajuns la un acord între INCOOP și fabricile de specialitate potrivit cărora acestea vor lucra la maximum cea 40 vagoane caiele, desfășurând produsele prin INCOOP și prin magazinele de fierărie. Până la 1. Decembrie 1941, se vor distribui cea 4 vagoane de caiele.

## Japonia nu amenință Thailanda

BANGKOK. (Rador). Agenția D. N. B. anunță:

Oficiul de informații desminte o știre britanică ce pretinde că s'ar afla a patru crucișătoare japoneze la Salgado ar reprezenta o

presiune mai pronunțată a Japoniei asupra Thailandei.

Deasemenea oficiul desminte aserțiunea britanică după care trupe japoneze ar fi concentrate la frontiera thailandeză.

Oficiul de informații, adaugă că zvonurile pentru mișcările de trupe japoneze nu pot în nici un caz fi interpretate ca o amenințare împotriva Thailandei.

## Transjordanian luptă împotriva arabilor

ADANA. (Rador). Agenția DNB comunică: Postul de radio din Cairo anunță că emirul Transjordaniei Abdallah, a declarat cu prilejul deschiderii noii sesiuni a parlamentului, că forțele transjordanice au fost angajate în războiul britanic împotriva țărilor arabe vecine.

### INAUGURAREA BIROULUI ORIENT

ARAD. Eri, Duminică, la orele 12 s'a făcut, printr'un serviciu religios, inaugurarea biroului de mijlociri și agentură comercială, ORIENT, proprietatea dlui Nicolae C. Văduva. Acest birou este primul de acest gen care constituie proprietatea românească. Serviciul religios a fost oficiat de părintele Petre Bogdan, care în câteva cuvinte simțite, a urat proprietarului și conducătorilor succes și prosperitate.

Proprietarul, d. Nic. C. Văduva a spus: Nu vreau să vă spun cuvinte goale și să mă laud. Faptele vor vorbi dela sine.

Numeroasele asistențe care a participat la inaugurarea și printre care am remarcat pe dna și ing. Vladimir Esanu, I. Tulbure, Mocanu, Hie Cristea, Moraru, etc., i s'a servit o gustare.

## SPORT

### Ultimele partide din Cupa Basarabia

București

VENUS—SPOTUL STUDENTESC 2:1 (0:0)

Venus a meritat victoria și a dispus la limită de Sp. Studentesc cu scorul de 2:1, prin golurile marcate de Humis și Vladimirescu pentru negrii și Grecu pentru Sportul.

RAPID—UNIREA TRICOLOR 3:0 (1:0)

Matchul care a suscitât cel mai mare interes, a fost cel jucat dintre Rapid și Unirea Tricolor. Locul prestat a fost de cea mai bună calitate, „ca pe vremuri normale” cum se spune în limbaj sportiv. Un public cifrat la vre-o 3000 de persoane a admirat victoria lui Rapid, care prin

această a luat și conducerea plotonului în seria bucureșteană. Au marcat, Florea, Bogdan și Barakti. Campionii au capotat și de data această.

#### ALTE REZULTATE:

Juventus—Carmen 6:0 (2:0)

Turda—Olimpia 3:0, prin forfait

Cerna—Oltenia 15:0 (5:0)

Vitrometan—Arsenal 5:0 (5:0)

FC Brăila—Gloria-CFR 0:0.

Amicale: Ripensia-Chinezul-CAMT 3:2 (2:1). Au marcat: Kovacs, Csapó, Giurgiu, Kovacs, Wilhelm.

### CAMPIONATUL DISTRICTUAL

Juventus—Patria 3:2 (0:0).

Ankora—Banatul 1:1 (1:1).

Metalosport—Vulturii 3:0 (0:0).

### CLASAMENTUL CUPEI LA BUCUREȘTI

Rapid	7	6	1	9	28:7	13
Juventus	7	5	1	1	37:4	11
Venus	7	4	2	1	19:15	10
U. Tric.	7	4	1	2	19:11	9
Sportul St.	7	2	2	3	12:15	6
Turda	8	2	1	5	12:29	5
Carmen	8	2	0	5	16:23	4
Olimpia	8	0	0	8	8:41	0

### CARTELE IN EGIPET

ISTAMBUL. (tp) După o știre venită din Cairo guvernul egiptean, îndemnat de englezi, s'a hotărât să introducă cartele alimentare. Anglia a trimis în Egipt un specialist în raționări în persoana lordului Cornwall. Stabilirea rației alimentare esențială greoaie, deoarece în depozitele de provizii sunt mare lipsuri. Pentru a economisi carne s'a interzis tăierea vite lor de trei ori pe săptămână.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 5. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad.